Govt.Ram Bhajan Rai N.E.S, PG, College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF BIOLOGY AND MATHS (BSc.I, B.Sc.lI, B.Sc.III)
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GoviRem Bhajan Ral ME.S. RG: College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22
DEPARTMENT OF COMMERCE (Bcoml, B.Com II, BCom.III)
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Geviliam Bhefen Ral MES. PG, Callge

JASHPLRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG

Questionnaire No-1

D
Parameters Vv G%od GoBod Satisf(zlctory Unsatisfactory |
1. Depth of the course content including 39 1 0 0
project work if any qrgg®d vd Hiolae ®rd (A} | 98% 2%
&) B RAvgexg & v
2. Extent of coverage of course 19 21 0 0
USIFHA B &F BT fawr 48% 52%
3.Applicability / relevance to real life situations | 33 7 0 0
UIgTFEA & IRafad gRRUf # wrfrearn 83% 17%
4. Learning value (in terms of knowledge, 31 9 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 78% 22%
and broadening perspectives)
faenstw @ SUAIRTAT §4, AR gRv, ATt
FHIEAN 9 [Avelyoeds graar & ded 4§
5. Clarity and relevance of textual reading 24 16 0 0
material 60% 40%
UragEH Haell GRID! B AT Ud YR
6. Relevance of additional source material 10 30 0 0
(Library) 25% 75%
YRABTd U9 SITRad Ya= Al $1 JriedT |
7. Extent of effort required by students 18 22 0 0
B H BERT & YA O AT Dhl 45% 55%
8. Overall rating 19 21 0 0
Y JAIh 48% 52%
Questionnaire No-2
Parameters B A B C D
- V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 39 1 0 0
you) RieTd &1 AHR (@M9% 3Hd P MR W) 98% |2%
2. Communication Skills (in terms of articulation and | 19 21 0 0
comprehensibility) 48% 52%
f3erd @ Hare gHar ([AEdr U GEATRI & IR
)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 33 7 0 0
Retd o o @ Uit SAHaN) g gedagan 83% | 17%
4. Interest generated by the teacher 7 12 4 0

9.7.9.7.0 {13 FRme

A AR——

———
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= 30 [52% | 16%
5 Ry B A ENENE :
. y to integrate course material with o
environment/other issues, to provide a broader 28% 72%
perspective
frers o urguen @1 wafarer i o A&l B W
S B eHar
6. Ability to ingegrate content with other courses 12 28 0 0
I YIGABEH B W vy By Sies B Al 30% 70%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 17 23 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 43% 57%
further study and discussion outside class)
HeTT H TG pefl B dTE} T B Sueterdr (@rfaRed
STFPRI Ud T4l 84) :
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 31 9 0 0
examinations and projects to evaluate students 78% 22%
understanding of the course.
BHEl & TP Bd Tl o MHiRa S, aver
gioige B IR 6 DY AT
9. Provision of sufficient time for feedback 23 17 0 0
®Ie 9% vq AT HHI BT GIqEH |58% | 42%
10- Overall rating 34 6 0 0
T HedThd 85% 15%

1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3

B BT UGTGH & —

a) adequate/TgT<l b) inadequate/3TTaTT | c) challenging/Z=Iiyel | d) Dull/srsterget
93% (37) 7%(3) 0 0
2. Background for benefiting from the course was PRI W @RI B B T D ol
a) more than | b) adequate/9aT< c) inadequate/3TAT | d) cannot say/ &&
adequate/ TaTl T qhd
I Af®
25%(10) 75%(30) 0 0

3. Was the course easy or difficult to understand?

P DN 8— RS TT B

a) easy / G<d | b) manageable / 8% | c) difficult / PicH d) Very difficult /
=T HioA
48% (19) 52%(21) 0 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? &I ¥ fpa urageH IOl ’ogj?)ﬂl
a) 85t0 100% | b) 70 to 85% i c) 55 to 70% d) less than 55 %o
100% (40) 0 0 0
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5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

H @ U arEFTerd ¥ Sudel ured |l vd o glawst @ ufd smuer 7w

a) more than adequate/ | b) adequate/Tai | c) inadequate/3Tqaral | d) very poor / 9gd
RE S IR e

30%(12) 70% (28) 0

°|3

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? Tga®H SEL)
T AU B YT

a) Easily / b) with some difficulty | c) not available at all/ | d) with great difficulty
| /oS VT W W | 3rgafe | HfST gara |
Bl §
80% (32) 20%(08) 0 0

7. How well did the teacher prepare for the classes? JETIEH Hell H DAl TANT B AT 3

a) thoroughly /qp‘f Y | b) satisfactorily / c) poorly/ g d) indifferently /
kil SNIENEES SEEIE]

100% (40) 0 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 3EdTI® Fare ¥ &= # fhat wael
gq 7

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ TH-FH | AaSoTdH ineffective / AT
ERIENIS] SIRIENISI

100% (40) 0 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

ST el N AT B B Y BT B fhae WieaET <d § 7

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / &4 =81 | d) always / LN
JrforpaR & FHI—HHT
100% (40) 0 0 0

10. if yes which of the following methods were used? af¥ & T WieaTew & R g1 30T
Ty A 7

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / 93 discussion in the outside class / BET & encourage /_
class/ Rl # 9T | qreR =@l IR B WA T8l HRad

o &
0__ 0 0

-
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1)2 The teacher's
3) Always Courteo
W Ry

a) Always fair/ goer
ey

100% (40

a) Helpful for

13. Internal assessment wag?

es helpful/
BN TErre

Sometimes rude/
Gt}

advising ? TR

st be descrip

< e
C) not at g helpful
NEREAGE

ed as? Ries w1 araR
c) always indifferent /

?

d) sometimes fair /

BH—FAT e

¢ .| b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ F® [ d) Some times
improvement / gaRe § N SRR TS ezfective / W—WT
RET i ERIENIC
100% (40) 0 0 0
15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3u® ord w
gfafear fobaw ar fiel ? ’ ' e @
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

Td 999 9 RN R A remarks / f&=1 foply

feuqoft &

100% (40) 0 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment? &7 Rere assignment &I Tt ATY

BT A?

a) Yes completely / 8

b) Yes to some extent

c) never discussed/

d) Some times

| 81 BB—HO EEIRSIE RS discussed / FHI-F1
qof w9 | B gl
100% (40) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?

T ARY H g W Heferg e fear war ?

a) Yes /&l

b) no / T8

100% (40)

0
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CoviRam Bhafan [Ral NES. RE. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF COMMERCE (PG)

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

98 percent students were fully satisfied with the course content

17 percent of the students marked good in the parameter the course relevant to
real life situations

98 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
85 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
70 percent students found the library material facility to be adequate,

100 percent students found the teacher to be very helpful in advising the
students

100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with

them
10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

L

AT T0.9.70.09.3.09. ey
SR (8.7.)

N —

N oV

© o
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@it Rain Bhafan Ral M58 FHG: Callege
JASHPLIRNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSLES 2021-22

DEPARTMENT OF MATHEMATICS (P&)

Questionnaire No-1

c | b |

-
e

A B
FATAMBIERS | VGood ~ Good | Satisfactory Unsatisfactory |
1. Depth of the course content including 7 7 0 0
project work if any 4rgdET Td Holge dd (@ | 50% 50%
) & Rugayg @ TEN
2. Extent of coverage of course 4 10 0 0
qrgEE B & BT AR 29% 71%
3.Applicability / relevance to real life situations | 1 9 4 0
qroge @) arafds aRRefral A yrRifrepr 7% 64% | 27%
4. Learning value (in terms of knowledge, 4 7 3 0
concepts , manual skills, analytical abilities 29% 50% |21%
and broadening perspectives)
Rrerrel @1 SWNAYT S, |RT &RV, (e
ERSRRGRERSAMIRIED ARGt & e A
5. Clarity and relevance of textual reading 4 7 3 0
material 29% 50% |21%
qrogEH Hadl TPl @l wedr ud ISR
6. Relevance of additional source material 1 6 7 0
(Library) 7% 43% | 50%
vd aifaRaq ged AP S grERTdT |
7 Extent of effort required by students 3 8 3 0
PRI A BRI ® T B raegddl 21% 57% |21%
8. Overall rating 2 9 3 0
| <y i 14% 64% | 21%
Questionnaire No-2
Parameters A B C D
- V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 5 9 0 0
you) fieres T TFRIR (31U T P IR UR) 36% 64%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 6 8 0 0
comprehensibility) 43% 57%
R o HaTe ST (FTdl Ud SRRl @ TR
W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 6 6 2 0
et gl Eag @ yfar AR Ud daTdadl 43% 43% | 14%
4. Interest generated by the teacher 4 8 2 0 N
A
Py e, 43
g RN
{5 o
1 i
P A PRINCIPAL
@7/ GOVL.RBRNESPG COLLEGL:
v I JASHPUR NAGAR (C.G)
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f\]\‘] @,
- & ;J\l s 1 \‘nfﬁ
) A.b'“ty to Ntegrat 200
en\nronmenv t ale coyrgg mdlorldl witt 29% S7% | 149,
pe Other ISsu@ A 4 5
Spectiye TS 10 provigg 4 broade N 5 -
Rireygs ) WIdyasy - 3 ader 29% 36% | 369, 0
_\Eﬁg-‘ q;] \Q\“]{]] q: \]\]‘(I\UI \(‘ NIEN l (\] (h %
6 v {qa N1y
. Ablllty to in eg rate o
Rk “‘3\17‘1\ B Ny g ot with Other coyrgpg
7. A = 1 jb]\ ” \)I\]\y (‘) ) 4 6 4 i i
cc eSSlblhty of the Ul 29, no, | 0
(ncl 0 o Neteache N ang .- -/ 13%, 299,
des avg; ability of the her 1o oL O the clagg | 4 8 ' T
further Fstu dy and discussi' ';'Ct r o moljy ate 299 570, f i 0
RALR R P D qrag Ry ‘#Sde Class) TR 14%
\‘ﬂTNﬂﬂ ug aai 1) i ERSESRY @GIRR REN
8. Ability tq
esign qu lzzos/Tast c " .
examlnatlon and Projects to evaTu/dts&qnment/ 9 i N S
understandm of A€ students 64% 9 0 0
9 of the courge 22% | 149,
ST B egiay ST Tl A IR wppaf
N\ 3 N 3 -
gﬁlr)ae SR R BB sy IR DT, ey
- Provision of Sufficient time for feedk T
e e %ﬂ . R edback P) 8\4\0\\R
BT \g.\\x—m\m —_— 14% 579 0
10- Overg) rating T % S% | 299 |
NP o 3 . 9 2 6 —
S A22% ean |tay
Questaonnawe No—3
1. The syllabus of €ach course was DT Urggen @
a) adequate/uxieg b) lhadequate/?ﬂqﬂf () challenqmqfc _ﬁa_fﬂi DuII/GR fegqef
93% (13 0o T RO = 1 1 ) Tﬁ“‘“
2. Background for benefiting from the course was  bIRI QY s R BF) @) RASY RN ?ﬂl_
3) more than [ 1) adequate/qfq ¢) inadequate/argyfey d) cannot say/ g
adequate/ yyfe ) e
RESIEED

100%(14)

3. Was the course easy or dlfﬂcull to understand'?
a) easy / ¥Rl | b) manageable / N

93% (13) il

o

4. How much of the syl
a) 85 to 100%

b)70t0 85%

100%(14)

—

¢) difficult / R+ d) Very difficult/
SR Bl _
7%(1) 0

c) \>5 t0 70%
0

BRI B ¥ e RUEIRE

BRI AT [ i yof garr
- ’d) less th

an 55°AL__
o
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5. W
hat i le5 wyq(;ur o%mon about the library material and facilities for the course?
U Iraierd 3 9uei@l yiod Rl ud g gfawmll @ gkl e Td

a) more than adequate/

e b) adequate/adfc | c) inadequate/arqdiw S[;r;/ery poor / &
10 71% (10) o 20%(4)

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? 4rGd® Tidef)
3T ARl &) STl

a) Easily / b) with some difficulty | ¢) not "¢) not available at all/ with great dlfflculty
IR IR oS war A e | s / ?5%7 g A

Bl ®
0 71%(10) 29%@)

7 How well did the teacher prepare for the classes? 3ETHD e 3 DA AR PRSI §

[
b) satisfactorily / c

KGISSEET

71%(10

a) thoroughly / QT &9
A

d) indifferently /

8. How well was the teacher able to communicate? ETUD AT worfrd B W fopery |l
gU ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ P—dT | TS ineffective / AT
ECICHICI) GCICNIS]]
36% (5) | 21%(3) 43%(6) 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

mwmmﬁwnﬁgﬁzﬁmmﬁaﬁ%ﬂqw%a%?

a) mostly y_es/ b) sometimes / ¢) not at all | df) TRl | d) always / EUN|
8l -
36% (5) 29%(4) 0 36%(5)

10. if yes which of the following methods were used? AR & A vieE o REw gR U
Ty e ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encouraqe d|scussmn d) did not

raise questions / Y% | discussion in the outside class / el @ encourage /
PR class/ qReal N T | greR wdl BRe e g T B
79% (11) 0

PRINCIPAL
GOVT.RBRNES. P.G COLLEGL
JASHPUR NAGAR(C.G)
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11. How helpful was the teacher in advising ? W¢lig ) 4 sy fbal BRI T E?

a) Very helpful / §gxl “b) Sometimes helpful / | ¢) not at al helpful/ | d) did not advise /
NEIRED a%’*_ﬂ'_—_?mﬂ UBIID ey 8]
79% (11) 21%@3) o -

12. The teacher’s approach can best be descr@ed as? [3ip Bl AR ?

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ | ©) always indifferent / | d) can

. 3 not say /

og faa FN—F) HSR OB AR | T8} Tha d

64% (9) 36%05) o]0 0

arciRe eaidsT der &7

~13. Internal assessment was?
a) Always fair/ / |c)us
| e

b) sometimes unfair /

el verarayel

d) sometimes fair / ]

ol e

o) usually unfair /

afderaR veraragol

al assessment on your result?3iiaR® HedidT B D

14. What will be the impact of intern
WEEe IR 9T 3R B 7

d) Some times

c) Not effectice/ Eass
i effective /| @HI—

g # | PR @ SR T

a) Helpful for
improvement /

m the teachers on your work? g B R REs @

15. How frequently you get response fro
gfifa e AR el ?

I
a) Regular& timely / b) Usefull remarks /

P vd W ¥

d) Withought any
remarks / 1d°

ool &

-

21%(3)

I

79% (11)

16. Whether teachers discuss with you on assignment? 1 et assignment & @@l I

Fa A?

T d) Some times

R
c) never discussed/

a) Yes—c;;npletely /&f | b) Yes tosome extent _ )
qof w9 9 | &f BBV zraf 8 &l Bl discussed / PHI—
B i o

lo

0 - 19

0 I L.

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?
e A B W R T Rar AT ?
(bl B dled A

oynol/TH

a) Yes | &f
100% (14)
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GOVT. R.B.R. N.E.S. P.G. COLLEGE JASHPURNAGAR (C.G.)

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22
DEPARTMENT OF HISTORY

Questionnaire No-1

Parameters A B Cc D

V Good | Good | Satisfactory | Unsatisfacto
1. Depth of the course content including 01 05 0 0
project work if any 17% 83%
qIeuEH T Heiee B (af §) @ vy
NN
2. Extent of coverage of course 0 06 0 0
UGaSH B &3 P AR . 100%
3 Applicability / relevance to real life . 01 05 0 0
situations 17% 83%
IGaEH Pl aRd 9P aRRefal § arfiear 7
4. Learning value (in terms of knowledge, 03 03 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 50% 50%

and broadening perspectives)
e @ ST SH, W 8RO,
FraTae GEeT T e AT D

] ﬁ = = =
5. Clarity and relevance of textual reading 0 06 0 0
material . o 100%
6. Relevance of additional source material 01 05 0 0
(Library) 17% 83%
qepTerd Td fefRa 9o | Bl
TR | 7
7 Extent of effort required by students 03 03 0 0
S 3 el © YR @1 SaEEdr 50% | 50%
8. Overall rating 03 03 0 0
Y qedied 50% | 50%

ﬁﬂf‘i‘;{[‘t‘\
/7:(’1‘;;‘,—-—-—.4‘/2,& A%
e )
{ g/ =
) 1 =) =
irﬁ(\ 3
& & ' pRINCIPAL
¥ Zo NE 8.G COLLEGL
Y v -
" PO GOVT.RBRNESE
‘W‘ JAS\-H’URNAGAR(C-G-)

- e ——————CEEE
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Questionnaire No-2

P ——

Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 06 0 0 0
you) REd P FFMR (314S 39T & R W) 100%
2. Communication Skills (in terms of articulation and 06 0 0 0
comprehensibility) 100%
Rerd o Harg emar ([T U9 dERral @ SR WR)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 0 06 0 0
Rere 31 14 & gl 9K 1d qe-agar 100%
4. Interest generated by the teacher 06 0 0 0
e gRT S+ ®iY 100%
5. Ability to integrate course material with 06 0 0 0
environment/other issues, to provide a broader 100%
perspective
Rrte & rgueEd I YAiaReT T4 37 YAl B A1
S &Y &aT
6. Ability to ingegrate content with other courses 06 0 0 0
I UIGASGHI @ AR A5 & Sl &1 Argan -] 100% | o
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 03 | 03 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 50% | 50%
further study and discussion outside class)
Eﬁmﬁqdama%mﬁmﬁaﬁmm(aﬁﬁaﬁ
SIM®RI T4 =4l =q) i
8. Ability to design quizzes / Tests /assngnment/ ) 03 03 0 0
examinations and projects to evaluate students 50% | 50%
understanding of the course.
9. Provision of sufficient time for feedback 03 03 0 0
WIS 9% T ST 9HT BT UIaE 50% | 50%
10- Overall rating 06 0 0 0
9T qlibd 100%
AT,

/ AC;;'/ /““ "‘:;4\'\,,?53

i =1 Y8

‘i ‘\( I e

" ?ﬂ\ /‘,ﬁ: /

AN Ak %/ /

. (/,";;ﬂ-rﬂ Sl
el PRINCIPAL

GOVT.RBRNESPG COLLEGL
JASHPUR NAGAR(C.G)
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1. The syllabus of each course was

Questionnaire No-3
DR BT UIGTEH § —

a) adequatglgqﬁ b) inadequate/319a@i< | ¢) challenging /ANl | d) Dull/erafergo
0 0 0
100%
f
2. Background for benefiting from the course was ~ @®Rf ¥ wTIRTaT 81 Y g ST ot |
a) more than adequate/ | b) adequate/aaieT c) inadequate/3Tuaia [ d) cannot say/ &g a1
o | afde ﬂ)a»—éf ’
0 06 0 0
100%

3. Was the course easy or difficult to understand?

D DA 8— GRS AT BT

a) easy / IR b) manageable / 1% | c) difficult / ®feT d) Very difficult / 3rca~
PfSH
0 06 0 0
100%

4. How much of the syllabus was covered in the class? @&l # fobeeT UTgae™ o garm |
a) 85to 100% b) 70 to 85% c) 55t0 70% d) less than 55%

06 0 0 T 0

100%

5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

P & oY areTerd § Suer urga ARl Ud 3mg gfemel @ ufer anger A/

a) more than adequate/ | b) adequate/TaTal c) inadequate/3TAT® | d) very poor / I8 HH
0 ° 06 5
100%
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?
a) Easily / ™1 3 b) with some difficulty / | c) not available at all/ d) with great difficulty /
8 :
° 03 3 :
0% 50%
-
PIINCIPAL
. 3 EGt
G RBRNESPGCOLL
O\g\Sl-l'l’UR NAGAR(CG)
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7. How well did the teacher prepare for the classes? 31eaTTed Herr # S TR v oy &

a) thoroughly / Ugﬁ U | b) satisfactorily / c) poorly/ 3T d) indifferently / SgTII9
kil 5 :
06 0 0 0
100%

8. How well was the teacher able to communicate? 3TeaTa® Harg wenfid o= # fae wwef gy ?

a) Always effective/

b) sometimes effective/

c) Just satisfactorily/

d) Generally ineffective

HH—HA] JHTINTAT < | AT
06 0 0 0
100%
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?
TS HeT H T 89 @ forg Bl @Y e dicas < § ?
a) mostly yes / 3fSi@ax | b) sometimes / c)notatall /&1l A8 | d) always / gHET
=il FHI—FHT
04 0 0 02
67% 33%

10. if yes which of the following methods were used? af& & @ WcaTe= =g Ned gRT &9 T

A ?

a) Encouraged to raise

b) get involved in

c) encourage discussion

d) did not encourage

questions / U&7 discussion in the class/ | outside class / ®eTT P 91} | / yTcaed A8 oY
aRerdl # 6T o9 8 | ==t a= 2g
06 0 0 0
100%

11. How helpful was the teacher in advising? JIellg 3 H erAT9®h fha-l FERr o & ?

a) Very helpful / 98

b) Sometimes helpful /

c) not at all helpful /

d) did not advise /

NERED FHI-FI TEIH NEREIGH] Jarg a1 fdar
06 0 0 0
100%
12. The teacher’s approach can best be described as? 316l &1 TTER ?
a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferént/ d) cannot say / &g &l
FHH—FHT PSR THq
06 0 0 0 =
100%
/
PRINCIPAL

-
LTS g

GOVT.R.B.RN.ES.PG COLLEGI

JASHPUR NAGAR (C.G)
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//(3. Internal assessment was? 3NiaR® Feuic bar R8T 7

a) Always fair/ AT b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
foreger - erargel FfrpTR vETATaYel - freae
06 0 0 0
100%

14. What will be the impact of internal assessment on your result 23T RE i BT 3D RIETHA
TR T R BN ?

a) Helpful for improvement b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ B© d) Some times effective
/| GRS H e IENLINEED W 3R 8T | TRl Tl
06 0 0 0
100%
15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3T &1 W Res & afafear
fbam 9 fe ?
a) Regular&timely / | b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any i
frafia vd W Q@ Iyarft femoh RN X A remarks /
- . ~ feuh &
06 ) 0 i 0 0
100% i ) . )

ent? TaT et assignment @1 =@l M P A?

16. Whether teachers discuss with you on assignm
a) Yes completely /81 | b) Yes to some extent/ | c) never discussed/ d) Some times
oof w9 & B Ho—aB zrEt & A8l Bl discussed / THI—HHI
L
06 - 0 0 ) 0
100% ) )

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course?
FT AT T B Q Gafta e fear mar ?

a) Yes /&1 b) no / =T&1
06 0
100%
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/’ ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES

1. 17 percent students were satisfied with the course content

17 percent of the students found the course relevant to real life situations

100 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
75 percent gave overall full rating as Good

100 percent students marked Good for the coverage of the course in the class

100 percent students found the teacher to be very helpful and advising the students
100 percent students found internal assessment to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with them

© ® N o o » »w B

Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

PRINCIPAL ™
Govt. RB.R.N.ES. PG. Coflege
Jashpur Nagar (0.6.)
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Covi.Ram Bhejan Ral NES. RG, College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

42 percent students were fully satisfied with the course content

33 percent of the students found the course relevant to real life situations

89 percent students were fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
70 percent gave overall full rating as V.Good

100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
44 percent students found the library material facility to be adequate, 40 percent
students found the library material facility to be inadequate

. 82 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students
100 percent students found internal assessments to be very fair

100 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

10. Introductory lectures were given in all class before commencement of the course

PIIKCIPAL ~

e}

GQOVT.RB.RN.ES.PG COLLEGE
JASHPURNAGAR (C.G)

DO hWN =

© ™~
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¢ GoviReam Bhajan Ral W.E8. RE. College
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF ZOOLOGY

Questionnaire No-1

A B Cc D
parmatsts | _VGood _ Good | Satisfactory _Unsatisfactory
1. Depth of the course content including 24 33 |0 |0
project work if any W@ Td WSl ol (Ui | 42% 58%
=) @ Rvgae M TEE
2 Extent of coverage of course 26 31 0 0
TegPEH B & B fIRR 46%  |54% | ] )
3.Applicability / relevance to real life situations | 19 38 0 0
UrETEH B AP aRRufet # wrefTeT 33% 67%
4. Learning value (in terms of knowledge, 25 32 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 44% 56%
and broadening perspectives)
e @ SYAIRTT =, A SR, [REKICE]
T T fgeTaOTeTes I @ wed H
5. Clarity and relevance of textual reading 26 31 0 0
material 46% 54%
6. Relevance of additional source material 17 21 19 0
(Library) 30% 37% | 33%
wd afeRa oA arl @1 TR | 3
~ Extent of effort required by students 23 34 0 0
e ¥ BT @ TN B Mawedl 40% 60% B
8. Overall rating 26 31 0 0
| T AR 46% 54% B
7 Questionnaire No-2
Parameters A B C D
V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactorsto
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by | 51 6 0 0
you) Rierd BT FFHR ((MId FTTd P MR W) 89% 1%
2_Communication Skills (in terms of articulation and | 33 24 0 0
comprehensibility) 58% 42%
Rerp @1 |aTe & (WAl Td SR @ SR W)
3.Sincerity / Commitment of the teacher 57 0 0 0
Riere @ I8 B A SAFGR] T4 qedec 100% ,‘
4. Interest generated by the teacher 36 21 0 0 [
ﬁ@zﬁ ERI S~ B 63% 37% o
GOVI.RBRNESPGOOLLEGE

JASHPUR NAGAR (CQ)
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5. Ability to integrate course material with EE 24 |0 0
environment/other issues, to provide a broader 58% | 42%
perspective
e B UTgaEH B yatarer Td o gl B WA
e B e
6. Ability to ingegrate content with other courses 29 28 0 0
3T UIGABH B Wl fAST B e @1 Al 61% | 49%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 31 26 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 54% 46%
further study and discussion outside class)

FeTT F UG pelT B qTE} et B Suaer (sfaRad
STH®RT U4 a4l 8q)

8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 45 12 0 0
examinations and projects to evaluate students 79% 21%
understanding of the course. ,

Bl & qeied 2 TeAw ok i e, wieET
Trorae Bl AR B P AT
9. Provision of sufficient time for feedback 31 26 0 0 ]
Bre 3% =g S THI ST UEE 54% | 46%

10- Overall rating 40 17 0 0

T HoAIhA 70% | 30%

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was PR] BT UISIBH g -

"a) adequate/TIT b) inadequate/3TTdTd | c) challenging/gArigul | d) Dull/3rafgel
100% (57) 0 0 0 ]
2. Background for benefiting from the course was PR § arad B B g Har o1

a) more than | b) adequate/TaT< ¢) inadequate/3Tqaie | d) cannot say/ P& .
adequate/ TS & g&d
3 o )
49%(28) 49%(28) 2%(1) 0
3 Was the course easy or difficult to understand? B ST 8- W AT BiSH
a) easy / ©%d | b) manageable / & | c) difficult / BIS d) Very difficult /
3=

6% (3) 92%(53) 2%(1) 0
4. How much of the syllabus was covered in the class? P B fd=m areded q:U’f g3 |

a) 85 to 100% | b) 70 to 85% c) 55 to 70% d) less than 55%
100% (57) 0 0 0
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5 What | ini i
; \sﬁgu;% o%nq\on about thg library material and facilities for the course?
EIERINE wxmwﬁqa‘smgmmzm&fmw

/
Q) mor quat
Yy more than adequatel | b) adequate/Ta<l | ©) inadequate/araaia | d) very poor / T&d
hH

T W AR
A
40%(23 _

16%(9) | 44% (25)

6. To what extent were ‘

. you able to get material for the rescribed readings? qreaEd e

B e b e clkikanl ’ s
a) Easily / b) with some difficulty

AT A ol T W WIS

teacher prepare for the class

7. How well did the

8. How well was the teacher able to commun'\cate'? 3egTId GG zenfud

d) Generally
ineffective /

b) sometimes
effective/ HH—HI

courage student participation in the class?

9. How far does the teacher en
aeTad Dl |

84% (48)

10. if yes which of the following metho
T e 7

b) get involved in
discussion in the

class/

a) Encouraged to
raise questions /

P cw
QOVI.RBRNESPG COLLEGE
JASHPURNAGAR (CG)
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mamwmm??
d) did not advise /
[ fepar

11. How helpful was the teacher in advising ? SIcTg

a) Very helpful / gd | b) Sometimes helpful /
NERE PR TEID qare
82% (47) 18%(10)

12. The teacher's approach can best be described as? Rt P TIBR 7

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c) always indifferent/ | d) cannot say/ ®g
geg faa - PR g SerE T8 dad
12% (07) 88% (50) 0

13. Internal assessment was? faRe gedie bl Xl ?

a) Always fair/ g9 | b) sometimes unfair /| c) usually unfair / d) sometimes fair /
et e veraget | SR gEwa - e
100% (57) 0 0 : 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TidR® Jedid BT KIEE
TEETH TR T AR BN 2

a) Helpful for ' b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ ®o | d) Some times
improvement / GeRA & | FARTAISTTD TTE 3R TTEl effective /| &P
LET THTARITCT

100% (57) 0 0 0 ]

15. How frequently you get response from the teachers on your work? g BRi R R bl
gfafear fea ar el ?
a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any
frafid td v1a ¥ Suarft feaoft SRR R A remarks / fa=T
feaofl &

16%03) o o

94% (54)

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? @1 RIT® assignment I gt A

A A?

a) Yes completely /27 | b) Yes to some extent | ) never discussed/ | d) Some times

qof 9 9 | & HO—HY =t €1 el 8l discussed / T
=t o T

0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?
AR W I | gafe e ferm T ?

v d____ [ono/E
q00% (7 |0
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GovtRam Bhafan Raf N.ES. 6. Cellege

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF BOTANY
Questionnaire No-1
A B c D
ramAmenars V Good Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 25 2 0 0
project work if any UTggEH Td Aoiae Bl (e | 92% 8%
&) B fvgaeg & TeE

2. Extent of coverage of course 27 0 0 0
UIHEH B & BT AR 100%

3.Applicability / relevance to real life situations | 26 1 0 0
ureaeH &) arafas aRRefEl § ardfiear 96% 4%

4. Learning value (in terms of knowledge, 27 0 0 0
concepts , manual skills, analytical abilities 100%

and broadening perspectives)

Terl U4 RN A @ wed A

5. Clarity and relevance of textual reading 22 5 0 0
material 81% 19%

e Aeel GRIPT B el d g

6. Relevance of additional source material 22 5 0 0
(Library) 81% 19%

qRibTerd U SfIRE g Al A AT | :

7. Extent of effort required by students 24 3 0 0
B9 § pERl ® YN Bl MaTIHdl 88% 12%

8. Overall rating 27 0 0 0
Y Jogih 100%

Questionnaire No-2
Parameters A B Cc D
V.Good | Good | Satisfactory | Unsatisfactory

1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 27 0 0 0
you) RIEd o7 TR (319 3gHd B IR W) 100%

2 Communication Skills (in terms of articulation and | 27 0 0 0
comprehensibility) 100%

Ry @ |aTg eTaT (Raeedr Ud @RIl B 3R R)

3.Sincerity / Commitment of the teacher 27 0 0 0
Rers @ B B YT MR Jd FaTdEdr 100%

4. Interest generated by the teacher 25 2 0 0

et 0.9.7.67.4.70. R

e SRIGE e T (87}
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e gRT Sea= Wi 92% | 8%

5. Ability to integrate course material with 27 0 0 0 ‘
environment/other issues, to provide a broader 100% ‘
perspective \
Rt @ wagen @) qataror vd o goat @ W

SIS @) &

6. Ability to ingegrate content with other courses 26 1 0 0

I UISIHHl & A fva &) Sres 9 A 96% | 4%

7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 25 2 0 0

(includes availability of the teacher to motivate 92% 8%

further study and discussion outside class)

e 7 TG PeqT B AR et B Sucterar @ifiRem

STHSRI T4 == 7q)

8. Ability to design quizzes / Tests lassignment/ 27 0 0 0
examinations and projects to evaluate students 100%

understanding of the course.

B @ Jeidd 7q THIar) ove fuifa o e,

AISie B IR R Y &7

9. Provision of sufficient time for feedback 27 0 0 0

IS 9% BG GG AHI b1 gIaET 100%

10- Overall rating 27 0 0 0

NI SIC 100% i

Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was ~ ®R &1 TGTSH & —

a) adequate/Ta b) inadequate/aTmaTT | ¢) chall}enging/?ﬂ‘cﬁ'q;ﬂf d) Dull/3rsfergut
0 0

51% (14) 49%(13)

2. Background for benefiting from the course was @R ¥ arifsad 89 @) goyfy B off| .

a) more than | b) adequate/gaia c) inadequate/3TAT | d) cannot say/ ®& '
adequate/ gaf T& a5 5
KECIEED
8%(2) 92%(25) 0 0 !

3. Was the course easy or difficult to understand? B HHT 8— TR AT BfoA

a) easy / %A1 | b) manageable / @16 | ¢) difficult / fdH d) Very difficult /
3= Bid
33% (9) 51%(14) T1%(3) 3%(1)
4. How much of the syllabus was covered in the class? e # fbern areTeH ot gar)
a) 85t0 100% | b) 70 to 85% c) 55to 70% d) less than 55%
100% (27) 0 - 0 0
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5. What is your opinion about the library material and facilities for the course?

PRI B 1Y areFTerd # Sucrel argd ARl U o gfaenell @ Uiy anuer

.. A

a) more than adequate/ | b) adequate/TaT< | ¢) inadequate/aTqdTa | d) very poor / 9&d
RRI IR RCIRED Ll
88%(24) 8% (02) 0 4%(1)

6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? UTGa®H aell
3T AU B ST

a) Easily / b) with some difficulty | ¢) not available at all/ | d) with great difficulty
A /S WO W US| T | BT v |
Bl
44% (12) 44%(12) 4%(1) 8%(2)

7. How well did the teacher prepare for the classes? 31EIYEH BT H DT TN PRSP AW &

a) thoroughly / quT %9 | b) satisfactorily / c) poorly/ I d) indifferently /
J SEIESRED ISEARiLE]

92% (25) 8%(02) 0 0

8. How well was the teacher able to communicate? 31egTue Hare Wfid &x & g aaef
g0 ?

a) Always effective/ b) sometimes c) Just satisfactorily/ d) Generally
effective/ FHI—HH! GRINSRED ineffective / AT
ERIENICI YT

89% (24) 11%(03) 0 0

9. How far does the teacher encourage student participation in the class?

IS P § TeIrfl B9 & o0 BT aﬁ fhe=T WiedAeT 29 § °

a) mostly yes / b) sometimes / c) not at all / & =1 | d) always / ST
g & |
26% (7) 8%(2) 0 66%(18)

10. if yes which of the following methods were used? If< & AT WIce 8 Reld gRT =R
T A ?

a) Encouraged to b) get involved in c) encourage discussion | d) did not
raise questions / 927 | discussion in the outside class / @ ® encourage /
757 g class/ U=l # T | qrex ==l @A o greATed T8l By
o &g
100% (27) 0 0 0
AN TG 4

e g B g (s
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11. How helpful was the teacher in advising ? TclTE S 3 3iEaTa fberell WERIAT 3% & ?

a) Very helpful / g | b) Sometimes helpful / | ¢) not at all helpful / | d) did not advise /
TR FH—HH TEID TERd el erre el fobar
1.96% (26) 4%(1) 0 [0

12. The teacher’s approach can best be described as? 31 F1

a) Always courteous/ | b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / ®g
ECATEIR] HH—FHT BOR ELNISCRIE| e g
| 92% (25) 4% (1) 0 [ 4%(1) ]

13. Internal assessment was?

faRe Hediw Ha &l ?

[ a) Always fair/ BHII
fAreger

b) sometimes unfair /

- geraragol

¢) usually unfair /

a{quaquf

d) sometimes fair /

’ HH—p4T ey

|

100% (27)

0

0

[0 |

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TdR® FeATHT BT 31qP
TeThel TR a7 3R B 2

a) Helpful for b) Dissatisfactory/ | c) Not effectice/ H© | d) Some times
improvement / GgTRA # | fARTEITST® g 3TN T8t effectlve | BHI—FH
HQqQ

100% (27) 0 0 | o

15. How frequently you get response from the teachers on your work? 3T T TR e @t
yfafean fa ar el ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

frafig vd 99a 9 SugRfT fewof JFRR X A remarks/ﬁﬂﬁﬂﬁ/
| feaoft &

96% (26) 4%(1) 0 , 0 ]

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? 77 fIET@ assignment @1 EEIBIE]

FRJ A?

a) Yes completely / 27 | b) Yes to some extent | c) never discussed/ d) Some times

quf &7 A | 81 BO—|B Tt 8 A6l discussed / H¥HI—HHT
Tt B T8

96% (26) 4%(1) 0 [0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T IRY § R § Faid e & T ?

| a) Yes /&1

b) no / &Il
0

[ 100% (27)
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BovtRam Bhajan Ral N8, RE. College

JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

DEPARTMENT OF BOTANY

ANALYSIS OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

1. 92 percent students were fully satisfied with the course content
2. 96 percent of the students

found the course relevant to real life situations
3. 100 percent students were

fully satisfied with the Knowledge base of the teacher
4. 100 percent gave overall full rating as V.Good

5. 100 percent students marked V. Good for the coverage of the course in the class
6. 88 percent students found the library material facility to be adequate, 4 percent

students found the library material facility to be very poor
96 percent students found the teacher to be very helpful in advising the students

100 percent students found internal assessments to be very fair

96 percent students agreed that teachers discuss the assignment results with
them

10. Introduc

© o~

tory lectures were given in all class before commencement of the course

gy .ﬂ-@%mmi ‘f RN
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| @Govi.Ram Bnalan Ral N.ES. P.G. Collegé
JASHPURNAGAR CHHATTISGARH

SUMMARY OF FEEDBACK RESPONSES 2021-22

DEPARTMENT OF ENGLISH

Questionnaire No-1
Parameters A B Cc D

V Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory

1. Depth of the course content including 19 1 0 0
project work if any 95% 5%
qregEd Td Hoee i (3 E) @ favgaw]
B TERTY
2. Extent of coverage of course 18 2 0 0
ST @ &7 B IR 90% 10%
3.Applicability / relevance to real life 14 6 0 0
situations 70% 30%
4. Learning value (in terms of knowledge, 15 4 1 0
concepts , manual skills, analytical abilities 75% 20% | 5%
and broadening perspectives)
freres @7 STARET M, |[E 8RR,
PreTael I Ud RgeruTTe T >
5. Clarity and relevance of textual reading 14 6 0 0
material 70% 30%
5 Relevance of additional source material 110 9 |1 ’ 0
(Library) 50% 45% | 5%
S CIEURCECIRICREEN! |l Bl
yifTeRdT | 7 : 7
7. Extent of effort required by students 14 6 0 0
P A BRI B YA Pl AR 70% | 30%
8. Overall rating ) 18 2 0 0
Y eIh 90% 10%

Questionnaire No-2
Parameters A B Cc D

V.Good | Good | Satisfactory Unsatisfactory |
1. Knowledge base of the teacher (as perceived by 19 1 0 0
you) f¥eT® P1 AER (eI ST D IR W) 95% | 5%
2 Communication Skills (in terms of articulation and | 19 1 0 0
comprehensibility) ' 95% 5%
ﬁrma%mmm(mqﬁaﬁaﬂwﬁmw)
ttmant of the teacher 14 6 0 0
o hge ™ 1@ ) 70% 30% ] J

U
R (A KRR AR
s, e (B4
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4. Interest generated by the teacher 15 5 0 0
Riers g1 sea=1 Wi 75% | 25%
5. Ability to integrate course material with 11 9 0 0
environment/other issues, to provide a broader 55% 45%
perspective
Rrers o arguen B vy @ o ygal B A
SR @) e
8. Ability to ingegrate content with other courses 13 7 0 0
A qIGYEH P I RANg HY SAed B G 65% | 35%
7. Accessibility of the teacher in and out of the class | 13 7 0 0
(includes availability of the teacher to motivate 65% 35%
furthe.r study and discussion outside class)
HeTT H UT e B qTex RIeTd @) Suaerdr (@ifaRed
WHGN U9 T@l 2q)
8. Ability to design quizzes / Tests /assignment/ 16 4 0 0
examinations and projects to evaluate students 80% 20%
understanding of the course.
B & Hedip 8g AR ove MuiRa o, wer
groiae SR GOR B B ETHAT
9. Provision of sufficient time for feedback 13 7 0 0
BIS 9% B T THI BT T 65% | 35%
10- Overall rating 18 2 0 0
Y JGThA 90% 10%
Questionnaire No-3
1. The syllabus of each course was B & UTGIEH & —
a) adequate/qaT<l b) inadequate/aTTaTa | c) challenging /g31gyl | d) Dull/arefeqe |
55% (11) 5%(1) 40%(8) __|o |
f
2. Background for benefiting from the course was ~ @RI W AIfad B &I JOHA St ot |
a) more than adequate/ | b) adequate/aaT<l c) inadequate/3TTATET | d) cannot say/ BE el
Tafa | arfere Hael
55% (11) 45% (9) 0 0 |
3. Was the course easy or difficult to understand? ~ BIRI BT 8— el CatR!
a) easy / X b) manageable / 31& | ¢) difficult / CacE d) Very difficult / 3=
35%(7) 55% (11) 10% (2) 0 .
e # foren aTeEeH I g

4. How much of the syllabus was covered in the class?

a) 85 to 100%

b) 70 to 85%

c) 55 to 70% d) less than 55% )

0

100% (20)

° 7
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5. What is your opinion about th§ library material and facilities for the course?
AT ¥ Sy wigy Wl U o el @ el anger Ad

a) more than adequate/ | b :
i o S ) adequate/TaT c) inadequate/arqaia | d) very poor / gt B4
55% (11

o (11) 45% (9) 15%(3) 0
6. To what extent were you able to get material for the prescribed readings?

UISIHH el euds Al &) STl
a) Easily / 3TRA ] b) with some difficulty / | ¢) not available at all/ d) with great difficulty /
gﬁ: T QT B wfew |

| 75% (15) 25%(5) 0 0

7 How well did the teacher prepare for the classes? 3fEaTT® BET 3 B AT YD I €

a) thoroughly / 9t &4 | b) satisfactorily / ¢) poorly/ T d) indifferently / SaTHI
3 )
[ 80% (16) 120%(4) 0 - 0

8. How well was the teach

er able to communicate? &R Hare zenfia B # fo = gmef 87 7

a) Always effective/ B b) sometimes effective/ | c) Just satisfactorily/ | d) Generally ineffective
FH—H ' | AT
95% (19) 5%(1) 0 0
9. How far does the teacher encourage student participation in the class?_
Wzﬁwﬁmﬂvﬁ%ﬁtﬁmmﬁmmﬁéﬁ%?
“2) mostly yes / afErbax | b) sometimes / oy notatall/ @M &l | d) always/ gHL
& - 7
75% (15) 10%(2) ] 10 1 15%(@)
10. if yes which of the following methods were used? afe & < SreTes ¥ REd gR1 T pe
A ?
a) Encouraged to raise b) get involved in 7c) encourage discussion d) did not encourage
questions / 9T discussion in the class/ | outside class / P& & 9T | / vreafed e B
oRee! § AR o9 ®G | =l A B
80% (16) 40% (8) 0 0

11. How helpful was the teacher in advising 7 ¥eil& 23 A s e

JETdl BRA B °

a) Very helpful / 984 ;)ngoin;‘e#mes helpful / | c) not at%helpful / d) did r;%af%\;/;e /
qEgd — qerdd gerddh Helle
95% (19) 2 ¢ wa.&pp%(1) 0 0o
75 *
k’ \)
]
{5 b
) 3
$ S5 s
N 445% 1R.7.9.7.7.4 .. FRaie
* TR, AR (8.1.)
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12. The teacher's approach can best be described as? f21erd @1 easR ?

a) Always courteous/ b) sometimes rude/ c) always indifferent / d) cannot say / ®g EE
SECRERIG FN-F FIR B9 SR AFd
80% (16) 20% (4) 0 0

13. Internal assessment was?

aifaRes Feafe= duar wer 7

a) Always fair/ AT b) sometimes unfair / c) usually unfair / d) sometimes fair /
ey - wararegel SfraTR qeTITYo T e
100% (20) 0 0 0

14. What will be the impact of internal assessment on your result?3TidRe& Feaid &1 3T TeThd

TR 9T 376N BT P

a) Helpful for improvement | b) Dissatisfactory/ c) Not effectice/ BB d) Some times effective

| GIRA # Aeg IENNINEE] @Ry 3TER et | TR—FHT g

100% (20) 0 0 0

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 3Tqe B TR s B

gfafear feam R el ?

a) Regular& timely / b) Usefull remarks / c) Some time late/ d) Withought any

frafag wd w9 Sugnft fewoft JRR R I remarks / fa=1 &4
R 3

95% (19) 5%(1) 0 0

16. Whether teachers discuss with you on assignment ? &7 fR1e7d assignment @1 =@l JATTH B

?

a) Yes completely / &f b) Yes to some extent/ | c) never di§cussed/ d) Some times

Ul w9 A Bl O—EB el & T8l B discussed / THI—aH!
ot B T

100% (20) 0 0 0

17. Whether the introductory lecture has been given in the beginning of the course ?

T A9 H B W Faftrd arag™ fear T ?

a) Yes / &f

b) no / &

100% (20)

0

oy
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AHBT AL TE 0. wrrqaie WETfETe, SRR,
Rrer—sregz (war)
Questionnaire No-1
Sample Questionnaires for Feedback from students : Course evaluation

Programme : |Zeeround S [>-I8
DR —ATdD / TR IR 1k~19
Faculty / Department : 1y >0
Semester/Year ap2 |
BT / R |
|

IR / 9w J

Students are required to rate the courses on the following attributes using the 4- point scale
shown. The format given is for one course . Do the same for other courses on separate page.
m/m%ﬁﬁ@4ﬁgm$wwmw3@mvwﬁ,wmwm
§Q € | 3TN UTSTHH! ¥ YT U BT TN Y | '

4.00 3.00 2.00 1.50 0.0

| I [ [ ]
! | } '

Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
;:zu::.': -1 ) :

Parameters ) A B c D
Very Good |[Good Satisfactory | Unsatisfactory

1. Depth of the course content
including project work if any 20 4 0Ty o 0
eIPH U9 Hieide S1d (afg 7)

2. Extent of coverage of
course 0 4, oxT4 6% 0
3.Applicability / relevance to
real life situations 70 4 ’ 5% 0
UIasY &) aRafid gRRefiar o,

4 yrifirar .
4. Learning value (in terms of ! -

knowledge, concepts , manual 70 % u{f < 0
skills, analytical abilities and
broadening perspectives)

PRINCIPAL
GOVT.RBRNES.PGCOLLEGE
JASHPUR NAGAR(C.G#
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?”Wﬁ'q RLAIL. UA.8.0d. FAbIcR AeTfaenad, TergeR,
foren—srergzr (8.71)
Questionnaire No-2

Student Feedback on Teachers ( Separate for each Teacher)

Faculty / Department : Eveva (e Semester/Year

b1 / fumt A /arfds 191§

Name of Teacher ......coviviii i e |2 /Lﬁo

BIETD BT ATH oo —
an

Please rate the teacher on the following attributes using the 4 — point scale shown

quar R &1 9 RA T 4 fIg 79T @ 3R R I1dET o |

4.00 3.00 2.00 1.50 0.0
[A B [C |D |
| | } !

. Very Good Good Satisfactory Un Satisfactory
Name of the Teacher : :

Parameters A B C D

o ,_ Very_G_O,Qq_l@ogd , __Lsatis,fa_c_terx Unsatisfactory J
1. -Knowledge base of the .o Sl ' o ‘

teacher (as perceived by you) | Qv Zg B g{ﬁ 05

RIerd &1 SR (3T9d Jgod | °©

B IR W) |

2. Communication Skills (in [A

terms of articulation and Fo°A Ed o), B

comprehensibility)

fRrer @Y AT e (¥wear Td
FEATRIAT $ AR W)
3.Sincerity / Commitment of

the teacher 9 <), ?/[‘ '9{1 ®
e & dd @ ufa E{WT?I

EEESECE
4. Interest generated by the .
teacher ° ’ g0, 7N s s
Rierd gRT I w6l
5. Ability to integrate course S.A
material with M Q e
environment/other issues, to /O
provide a broader perspective
Riere @ argaen &1 ggiaror vd
mgqaﬁa%muvﬁ*ﬁaﬁm'if&&};;
Er 2

E:\sunil c\J.R.Singh\Feedback course evalu «:(z-d‘b, % “,’

{ 23

{g < PRINCIPAL

% & GOVT.R BRNES.PGCOLLEG;

SR JASHPUR NAGAR (C.G)
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R

6. Ability to ingegrate content

Sies @ argar

with other courses 90 A 0¥l

7. Accessibility of the teacher
in and out of the class
(includes availability of the E?ﬂ 0
teacher to motivate further
study and discussion outside
class)

TETT ¥ Ud FeNl B AR e @6
ST (FfaRed SHar ta
=4t &g)

0 fi ()

% D

8. Ability to design quizzes /
Tests /assignment/
examinations and projects to
evaluate students
understanding of the course.

BTEl & JelidT 8] Telad

80" ) 0§

9. Provision of sufficient time
for feedback

Wi 9% ¥ WHfId wHy @
EICRIG]

i 10- Uveraii raung |

Exsunil ¢\ R Singh\Feedhack course evalution. doc
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.\, § ?”‘U‘Tﬁn R.#1.Y, LEE i Wolres
\ ( s L., v sh, :{&'[(Tff",? )
‘_ /': T . "{ 1’:‘ S
4 Q(Zwmﬂ"”"’ " (15,4 ;ff?mrm,, H T,
stionnaire No.-2
4 Student s oygry)| Evaluafi
U /g o VAON of proararmeme ..« -
Depart ey A 12 i i ,j{;ﬁ:‘:ﬁ?t o R
epartment / fear - i ' vy e
Teacher /i = SIS erraal ,.
(a()!!{#;(;/ {Ie5ig 15 -2 r"
((-‘3:_”/’;'; [~ 19 {
PR
Name of Teacher . \ 7 J
@WFTE m‘ ‘f’nq i OIS 190 00 davaaFiig Vivitaerranrievsis Ve A

Your responses will be see

The i i '
Ygi :;Zrdm:&ogisvé;t:g Caed orjly for the improvement of the course and teaching in futire,

) A your name if you do not wish to. You may tick more than one znener 1o
@ question to the extent that they do not contradict each other.
il ufefesan amad gigaas @ uftumy &) whaon @ yeang G wAA | TR TR w G
@ae e d e ard @ gt vy o s pte g a o gae e g 7w was ) g
a9 wara fawen @ fftan @ waer 8 afy & vres frivarard # o1

n only after your course results have been finalized and recorded

(A

1. The syllgbus of each course was 1A @1 g%y 7 ~
adequate/Taial b) inadequate/zanier @0 w9 9
¢) challenging rg-idigst o) Dulvzrfeg N
2. Background for benefiting from the course was wE G Zﬂ’f“?ffffﬁf w1 W gEss 2
{ more than adequate/Tie 31 sl by adequate/TUT% — 7"/ﬁ<§
¢) inadequate/FATaTe] d) cannot say/ % T
3. Was thecburse easy or difficult to understand? @1 B B e a1 wiEH
easy | A4d b) manageable | 1% 1
¢) difficutt / %11 d) Very difficult # 2777 @ ’
4. How mysh of the syllabus was covered in the clags? gl ¥ faerar urgnegs 9u7 ZT)
(%5 to 100% b) 7010 85%
e (2:%7’:'*18: 5r5t:)e course? e
i ini he library material and facilities 1o &’
i ’;Yf u?;o%,;{.ogéz% ki v‘z'qwzx gy Al ud s yfaErat @ i s
%:e than adequatel 477 i b) adequate/ il S ¢
¢) inadequate/ 21977l d) very poor | 4 @
B. To what extent were you able to get material for the prescribed readings? ~

gty geus Y @1 Sudedn - o
;;érasny | G A b) with some difficulty / 413 yara @ yre 21 2

¢) not available at all/ Aquf d) with great difficutty / @fa7 gura @ IWO,,S
7. How well didthe teacher prepare for the clgzs?ea7
fias ol # @il durd) e s §

e oy " . ,{"‘ o O‘[{-’; €
)thoroughly/f{{ff w4 b) satisfactorily / el | ‘%/0] }
/

af

ot NN

¢) poorlyl YT d) indifferently / Fardi

S

if '(}0171’,( 5.
AR A S P66 UL
(,‘)\;kg WUR NAGAR (CA3)
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8. How well was the teacher abie to communicate? - -
SERRG Warg Wilid Fv ¥ ey waef gu ?
ways effective/ 83911 WHTa9Ted b) sometimes &
¢) Just satisfactorily/ Savwor® d) Generally ine
8. How far does the teacher encourage student participation in the class?
3 1 ¥ TN AW @ fog Bt @) A IE WE? 29

trective/ THI~HHT THALTA
tfective | TTATIT: AT

% mostly yes / JfrFaR & b) sometimes / &1—PH]
c) not at all / &) =&l d) always / &9

10. if yes which of the following methods were used?
IR & o WieaEs o R g1 AT MY AR 2
/a’f ncouraged to raise questions / U9 YU &7
/G{E et involved in discussion in the class/ afa@l # T o 2 ﬂ?
encourage discussion outside class / &I B grex g9t B ‘3?1
d) did not encourage / JTeATRT &l B
11. How helpful was the teacher in advising ?
33 ¥ anue frae WEIYAT $RA 8 ?

ery helpful / 9ga TET® b) Sometimes helpful | FA—T FBTaS
¢) not at all helpful / FEID =l d) did not advise / TelTE A&l faai 29
12. The teacher’s approach can best be described as?
H1 TR ? .
Always courteous/ Had fa=Td b) sometimes rude/ H¥H—HHI weR 17
¢) always indifferent / B¢ ST d) cannot say / H& &I T
13. Internaldssessment was? fiaRe Feard dar & 7
Always fair/ A FodeT . b) sometimes unfair / FHI—FHT HeqaTTYo!
¢) usually unfair / JferHTR gergTayot d) sometimes fair / H¥1—HH1 e a9

14. What will be the impact of internal assessment on your resuit?

< FIiGA P1 AIP WA TR T A g ? :
Helpful for improvement / &R # H&E  b) Dissatisfactory/ RIS ®

c) Not effectice/ BB T AR &l d) Some times effective / FHI—FT FATGETEA

15. How frequently you get response the from teachers on your work? 39
w R & wfafear fa ar el ?
egular& timely / Frafid 7@ wag @ b) Usefull remarks / Sagrfy fewmofy

¢) Some time late/ AR X W d) Withought any remarks / fa=1 feseit feaoht ©
16 Whether teachers discuss with you on assignment ?

Fa1 fywd assignment @1 =@l MU HI A ? iR

a)res completely / 8f 9o w9 ¥ b) Yes to some extent / &l BB—HO

¢) never discussed/ ddi € &I Bl *  d) Some times discussed / HN—d) Tt B T

17. Whether the i uctory lecture has been given in the beginning of the course 7 99
a1 IRA # prd |} waftra e fear T ? o
es /8  b)no/ &l

18. Suggestions and remarks regarding course or teacher if any ?

P B ar § a1 Rierd B fog g fRud) vd gemg afe & 9.
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Based on

S.NO.
1

C Y Y

T,

45

\- -
Tevwew

X

)
~3
¥T. R. B.

o)

R. N. E. S. P. G. COLLEGE, JASHPUR NAGAR,

DISTRICT- JASHPUR (C.G.)

ACTION TAKEN REPORT 2017-18 TO 2021-22

SUGGESTIONS
Up gradation of
Syllabus

Inadequate
teaching staff and
appointment of
permanent
teachers

Increase in
Infrastructure,
Classrooms,
Furniture

Increase in the use

of ICT facilities for
proper teaching
and learning

‘Internet faéili{ies »

nadequate

Laboratory facilities

Addition of More
reference Books in
the Library

Demand for PG
Classes in
Department of

‘Science and Arts

the opinions and suggestions of the stakcholders actlon Is taken by feedback co

»

»

VYVVVY

v

| »

L'a>borat'o'ry equipm'enls were purchased and supplied to Chemistry, Botany,
Zoology, Physics, Geography and Anthropology Labs in the year 2019-20 to 2020

-21

>

mmittee

ACTION TAKEN

Since the syllabus Is declded by Alfiliating College
studles, the suggestion was reported to the Unlversity for necessary

and Central poard of
action

In case of vacant faculty seats, Guest Lecturers are appointed to complete

thao syllabus
Teaching facultics are also appolinted through Janbhagidari samiti

Department of Higher Education appointed New Teaching Faculties inthe
year 2021-22 and thus regular faculties joined in the College in the year

2022 (January2022 to Junc 2022)

A new building having Eight Classrooms constructed by funding from the

scheme of RUSA was inaugurated in the year 2018-19
New Furnitures (Students benches and tables were added in the year 2019-

20,2020-21

Two Smart Rooms with Multimedia Projectors were established

New Computers were purchased
Department of Zoology and Botany were Provided Projectors for teaching

Central Library of the college has Tesla Digital Study Kit with Multimedia
Pojector

A Projector is also available in Seminar Hall of the college which is utilized by
Department for Teaching and Learning from time to time

Provided BOB Net Facilities

Books were purchased to meet the growing demands of students for better
learning,

College has a well-stocked library with extensive reading space

Details related to digital access to various resources is being shared with
students regularly so that they have access to learning material.

PG Departments were opened in the academic session 2021-22 in Bdidny, )

Hindi, Sociology
Seats were increased in Various PG and UG Departments

Annual report is sent to the Department of Higher education Raipur Chhattisgarh for

necessary action

e
o~ ‘:rAg‘);o\.\.l’.Oh

Y.
e
° ,,;15?}7“; A HAGAR(CS)
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